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3. Пояснювальна записка 

Навчальна дисципліна «Кримінальне право України» становить частину фахової підготовки 

бакалаврів, що отримують освіту у галузі права. Дисципліна покликана сформувати у здобувачів 

систему теоретичних знань про основні положення та інститути кримінального права України, знання 

чинного законодавства про кримінальну відповідальність, забезпечити оволодіння практичними 

вміннями та навичками застосування отриманих знань у кваліфікації злочинів. Вона пов’язана з 

положеннями багатьох юридичних та неюридичних дисциплін: логіки, теорії держави та права, 

міжнародного права, конституційного права, кримінально-процесуального права, кримінально-

виконавчого права, адміністративного права, криміналістики та іншими 

Пререквізити:–Теорія держави і права, судові і правоохоронні органи України;        

Кореквізити: – кримінальне процесуальне право України, кримінологія, криміналістика. 

 

Відповідно до Стандарту вищої освіти із зазначеної спеціальності та освітньої програми 

дисципліна має забезпечити:  

- компетентності: Знання та розуміння предметної області та розуміння  професійної 

діяльності. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з таких галузей, як: 

кримінальне і кримінальне процесуальне право. Здатність до критичного та системного аналізу 

правових явищ. Уміння застосувати знання у практичній діяльності при моделюванні правових 

ситуацій в сфері бізнесу. 

- програмні результати навчання. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і 

процесів. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі  факти і  робити   обґрунтовані правові 

висновки.  Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового 

висновку зробленого у різних правових ситуаціях.  Надавати консультації щодо можливих 

способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях. 

Мета дисципліни. виховувати поважне ставлення до кримінального закону, усвідомлення 

особливої функції кримінального права та законодавства - охороняти особистість, її права та свободи, 

інтереси суспільства та держави, та особливих примусових заходів, що використовуються у 

відповідності до норм кримінального права; формувати переконаність і впевненість студентів у 

необхідності глибокого знання та дотримання кримінального закону;  активізувати пізнавальну 

діяльність студентів, сприяти розвитку абстрактного та логічного мислення, формувати усвідомлення 

того, що ефективність застосування законодавства про кримінальну відповідальність залежить від 

якісної підготовленості фахівців; підвищувати правову культуру та ерудицію студентів. 

Предмет дисципліни. Правова характеристика суспільних відносин у різних  сферах 

життєдіяльлності держави, в яких наявні елементи кримінальних правопорушень. 

Завдання дисципліни. засвоєння здобувачами загальних принципів та напрямів кримінальної 

політики України, предмету та функцій кримінального права, змісту кримінального законодавства; 

опанування здобувачами основними принципами та інститутами загальної частини, понятійним 

апаратом кримінального права; формування вмінь та навичок аналізу норм, їх тлумачення, розвиток 

вмінь щодо з'ясування сутності та змісту положень та інститутів загальної частини, вміння співвід-

носити теоретичні знання із практикою їх застосування, творчого підходу до процесу кваліфікації 

злочинів на підставі неухильного дотримання принципу законності та інших вимог Кримінального 

кодексу України; отримання практичних навичок застосування знань під час вирішення практичних 

завдань, тестів, розв’язання навчальних ситуацій; ознайомлення здобувачів зі станом основних 

проблем науки кримінального права та їх вирішення шляхом залучення до наукового гуртка та 

виконання індивідуальних наукових робіт.  

Результати навчання. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних правових інститутів і норм 

фундаментальних галузей права. Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно 

до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях. 
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4. Структура залікових кредитів дисципліни  

Назва розділу (теми) 

Кількість годин, відведених 

на: 

лекції 

Семіна

ри та 

практи

чні 

роботи  

самостійну 

роботу 

Третій   семестр 

Тема 1 Поняття, предмет, завдання та принципи кримінального права 2 2 6 

Тема 2. Поняття злочину та його склад 2 2 6 

Тема 3. Об’єкт та об’єктивна сторона злочину 2 2 6 

Тема 4. Суб’єкт злочину   6 

Тема 5 Суб'єктивна сторона злочину 2 2 6 

Тема 6. Стадії злочину 2 2 6 

Тема 7. Співучасть у злочині 2 2 6 

Тема 8. Обставини, що виключають злочинність діяння 2 2 6 

Тема 9. Система і види покарань. Звільнення від кримінальної 

відповідальності 

2 2 6 

Тема 10. Особливості кримінальної відповідальності та покарання 

неповнолітніх 

1 1 2 

                                                                         Разом за 3-ий семестр 17 17 56 

Четвертий  семестр    

Тема 11 Поняття та система Особливої частини кримінального права. 

Наукові основи кваліфікації злочинів 

2 2 3 

Тема 12. Злочини проти основ національної безпеки України 2 2 3 

Тема 13. Злочини проти життя та здоров'я особи 2 2 3 

Тема 14. Злочини проти волі, честі та гідності особи 2 2 3 

Тема 15. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і 

свобод людини і громадянина 

2 2 3 

Тема 16. Злочини проти власності 2 2 3 

Тема 17. Злочини у сфері господарської діяльності 2 2 3 

Тема 18. Злочини проти довкілля   3 

Тема 19. Злочини проти громадської безпеки 2 2 3 

Тема 20. Злочини проти безпеки виробництва 2 2 3 

Тема 21. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту   3 

Тема 22. Злочини проти громадського порядку та моральності 2 2 3 

Тема 23. Злочини у сфері обігу наркотичних засобі та  психотропних 

речовин 

2 2 3 

Тема 24. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності 

державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації 

2 2 3 

Тема 25. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів 

місцевого самоврядування та об’єднань громадян 

2 2 3 

Тема 26. Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних 

машин (комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж 

електрозв’язку 

2 2 3 

Тема 27. Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, 

пов’язаної з наданням публічних послуг 

1 1 2 

Тема 28. Злочини проти правосуддя 1 1 2 
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Тема 29. Злочини проти встановленого порядку несення військової служби  1 1 2 

Тема 30. Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного 

правопорядку 

1 1 2 

                                                                               Разом за 4-ий семестр 32 32 56 

Разом за два семестри 49 49 112 
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5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

5.1.  Зміст лекційного курсу  

Номер 

лекції 
Перелік тем лекцій, їх анотації 

Кількість 

годин 

 Третій  семестр  

1 
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Поняття і система кримінального права. Наука кримінального права. 

Поняття кримінального права. Загальна характеристика нового 

Кримінального кодексу України. Завдання, функції та принципи 

кримінального права. Система кримінального права. Кримінальне право і 

суміжні галузі права. Наука кримінального права.  

      Джерела: 1.2. 4,8.13. 

 

Поняття злочину та його склад. Поняття злочину та його ознаки. 

Значення ч. 2 ст. 11 КК України для поняття злочину. Відмінність злочину 

від інших правопорушень. Класифікація злочинів. Поняття і значення 

складу злочину. Елементи і ознаки складу злочину. Види складу злочинів. 

Кваліфікація злочинів 

      Джерела:  2.3.14.18. 

  

Об’єкт та об’єктивна сторона злочину. Поняття об’єкта 

злочину. Предмет злочину. Види об’єктів злочинів. Поняття і значення 

об’єктивної сторони злочину. Суспільно небезпечне діяння (дія або 

бездіяльність). Суспільно небезпечні наслідки: поняття, види, 

значення. Причинний зв’язок між діянням (дією або бездіяльністю) і 

суспільно небезпечними наслідками. Місце, час, обстановка, спосіб та 

засоби вчинення злочину. Теорія необхідного спричинення. Факультативні 

ознаки об'єктивної сторони складу злочину. 

Джерела: 2.4.5.9.10.13. 

 

 Суб'єктивна сторона злочину. Поняття і значення суб'єктивної сторони 

злочину.  Поняття і значення вини. Умисел та його види. Необережність та 

її види. Змішана форма вини. Мотив і мета злочину. Помилка та її 

значення 

         Джерела:  1.3.6.10.12.17. 

 

Стадії злочину. Поняття і види стадій злочину. Закінчений злочин. 

Незакінчений злочин і його види. Готування до злочину. Замах на злочин. 

Кримінальна відповідальність за незакінчений злочин (за готування до 

злочину і за замах на злочин. 

     Джерела:2.3.6.9.14.19. 

 

Співучасть у злочині.. Поняття  співучасті у злочині. Об’єктивні та 

суб’єктивні ознаки співучасті. Форми співучасті у злочині. Види 

співучасників. Причетність до злочину. Поняття та характерні ознаки 

множинності злочинів. Одиничний злочин. Форми множинності злочинів 

          Джерела: 2, 3, 5,7, 10,14 

 

Обставини, що виключають злочинність діяння. Поняття та види 

обставин, що виключають злочинність діяння.  Необхідна оборона. Умови 

правомірності необхідної оборони стосовно захист.  Уявна оборона. 

 Затримання особи, що вчинила злочин. Крайня необхідність. Фізичний 

або психічний примус Виконання наказу або розпорядження. Діяння, 

пов'язане з ризиком. Виконання спеціального завдання з попередження чи 

розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної 

організації. 

Джерела 2.3.6.8,12.13.16. 
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Система і види покарань. Звільнення від кримінальної 

відповідальності. Правова характеристика системи покарань. Основні 

покарання. Додаткові покарання. Змішані види покарання. Поняття 

звільнення від кримінальної відповідальності. Види звільнення від 

кримінальної відповідальності. Спеціальні види звільнення від 

кримінальної відповідальності. 

Джерела:  2.4.5.6.9.11.14.16. 

 

Особливості кримінальної відповідальності та покарання 

неповнолітніх. Загальні положення щодо  кримінальної відповідальності 

неповнолітніх. Звільнення від кримінальної відповідальності 

 неповнолітніх із застосуванням примусових заходів виховного характеру. 

Особливості покарання неповнолітніх за вчинені злочини. Звільнення від 

покарання неповнолітніх.Погашення та зняття судимості щодо осіб, які 

вчинили злочин до досягнення 18-річного віку 

Джерела:  1.3.4.8.11.14.18. 

                                                 Всього за третій семестр 

Четвертий семестр 

Поняття та система Особливої частини кримінального права. Наукові 

основи кваліфікації злочинів. Поняття та система Особливої частини 

кримінального права. Метод правового регулювання та система Особливої 

частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів. 

Джерела:  2.3.6.9.12.17. 

 

Злочини проти основ національної безпеки України. Загальна 

характеристика та види злочинів проти основ національної безпеки 

України. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення 

конституційного ладу або на захоплення державної влади. Державна 

зрада. Умови звільнення особи від кримінальної відповідальності за 

державну зраду. Посягання на життя державного чи громадського діяча. 

Кримінально-правова характеристика шпигунства; відомості, що 

становлять державну таємницю; спеціальна підстава звільнення від 

кримінальної відповідальності особи, яка вчинила шпигунство. 

Джерела: 1.2.4.7.10.13.15. 

 

Злочини проти життя та здоров'я особи. Поняття вбивства та його види. 

Доведення до самогубства. Погроза вбивством. Злочини проти 

здоров'я. Зараження вірусами інфекційних хвороб. 

Джерела: 1.3.6. 8,12.15.19. 

 

Злочини проти волі, честі та гідності особи. Незаконне позбавлення волі 

людини або викрадення людини: кримінально-правова характеристика, 

відмежування від суміжних злочинів.  Торгівля людьми або інша 

незаконна угода щодо передачі людини: аналіз юридичних складів 

злочину. Незаконне поміщення у лікувальні заклади.  Злочини проти 

статевої свободи та недоторканості особи. 

Джерела: 1.6..7.9.13.16. 

 

Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод 

людини і громадянина. . Види злочинів проти виборчих, трудових та 

інших особистих прав і свобод людини і громадянина. Злочини проти 

виборчих прав громадян. Злочини проти трудових прав громадян. Злочини 

в сфері охорони прав на об'єкти інтелектуальної власності. Злочини проти 

інших особистих прав і свобод людини і громадянина.. Злочини проти 

сім'ї. Злочини проти свободи совісті 

     Джерела: 2.3.7.12.13.17.19. 
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Злочини проти власності. Поняття і види злочинів проти власності. 

Корисливі злочини, пов'язані з незаконним обертанням чужого майна на 

користь винного або інших осіб. Корисливі злочини проти власності, не 

пов'язані з обертанням чужого майна на свою користь або користь інших 

осіб. Некорисливі злочини проти власності 

      Джерела: 2.4.5.8.12.14.18. 

 

Злочини у сфері господарської діяльності.  Поняття і види злочинів у 

сфері господарської діяльності. Злочини у сфері кредитно-фінансової, 

банківської і бюджетної систем України. Злочини у бюджетній сфері. 

Злочини в податковій сфері.  Порушення конкуренції у підприємницькій 

діяльності. Порушення комерційної таємниці. Злочини у сфері 

використання фінансових ресурсів та обігу цінних паперів. Злочини у 

сфері обслуговування споживачів. Злочини у сфері приватизації 

державного та комунального майна. 

Джерела: 1.2.4.7.19.20. 

 

Злочини проти громадської безпеки. Поняття і види злочинів проти 

громадської безпеки. Створення злочинної організації, терористичної 

групи та інших злочинних об'єднань, участь у них та у злочинах, що 

вчиняються ними чи пов'язані з ними. Незаконне поводження зі зброєю, 

бойовими припасами, вибуховими речовинами чи радіоактивними 

матеріалами. Порушення різних правил, що забезпечують громадську 

безпеку. 

         Джерела:1.3.5.7.8.11.14.18. 

Злочини проти безпеки виробництва. Поняття і види злочинів проти 

безпеки виробництва. Злочини у сфері безпеки праці. Інші злочини у сфері 

безпеки виробництва.  

          Джерела : Джерела:1, Джерела:1.3.5.7.8.11.14.18. 

.5.7.8.11.14.  

Злочини проти громадського порядку та моральності. Поняття і види 

злочинів проти громадського порядку та моральності. Окремі злочини 

проти громадського порядку та моральності. Злочини щодо пропаганди 

культу насильства та жорстокості. 

Джерела: 2.3. 5, 7.18.19. 

Злочини у сфері обігу наркотичних засобі та  психотропних речовин. . 

Поняття і види злочинів проти здоров'я населення. Злочини, пов'язані з 

незаконним обігом наркотичних засобів та інших предметів, небезпечних 

для здоров'я населення. Злочини, пов'язані з незаконним заволодінням 

наркотичними засобами, а також обладнанням, призначеним для їх 

виготовлення. Злочини, пов'язані з незаконним вживанням наркотичних і 

одурманюючих засобів, а також допінгу. Інші злочини проти здоров'я 

населення. 

Джерела: 2.4.6.7,9,13.17. 

Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності 

державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації. Загальна 

характеристика злочинів у сфері державної таємниці. Злочини, які 

посягають на відносини у сфері охорони державної таємниці або 

конфіденційної інформації. Злочини, які посягають на недоторканність 

державного кордону. Злочини, які порушують порядок комплектування 

Збройних Сил України, що забезпечує її обороноздатність. 

Джерела: 1.4.9, 13, 17. 

 

Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування та об’єднань громадян. Поняття, загальна 
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характеристика і види злочинів проти авторитету органів державної влади, 

органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. 

Злочини у сфері використання державних символів.  Злочини, пов'язані з 

перешкоджанням діяльності організацій та об'єднань громадян. Злочини 

проти представників влади, працівників правоохоронних органів, членів 

громадських формувань. Злочини у сфері використання документів і 

засобів отримання інформації. Інші злочини проти авторитету держави і 

діяльності об'єднань громадян. 

Джерела: 2.8,13.15.19.  

 

Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних машин 

(комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку.  

Поняття злочинів у сфері використання електронно-обчислювальних 

машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж.  Види злочинів у 

сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), 

систем та комп'ютерних мереж. Злочинна діяльність щодо порушення 

правил експлуатації ЕОМ. 

Джерела : 2.3.5,9. 14,19. 

 

Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, 

пов’язаної з наданням публічних послуг. Поняття злочинів у сфері 

службової діяльності.. Види злочинів у сфері службової діяльності. 

Одержання неправомірної вигоди. 

Джерела: 1.5, 9, 13. 17. 

 

Злочини проти правосуддя. . Злочини, які посягають на конституційні 

принципи діяльності органів досудового слідства, дізнання, прокуратури і 

суду. Злочини, які посягають на життя, здоров'я, особисту безпеку, майно 

суддів, засідателів та інших учасників судочинства.  Злочини, які 

перешкоджають одержанню достовірних доказів та істинних висновків у 

справі. Злочини, які перешкоджають виконанню вироку (рішення) і 

призначеного ним покарання. 

         Джерела : 2,3.5, 9, 14, 19. 

 

Злочини проти встановленого порядку несення військової служби 

(військові злочини). Поняття та види військових злочинів. Злочини проти 

порядку підлеглості і військової честі. Злочини проти порядку 

проходження військової служби.  Злочини проти порядку користування 

військовим майном і його зберігання. Злочини проти порядку експлуатації 

військової техніки. Злочини проти порядку несення бойового чергування 

та інших спеціальних служб. Злочини проти встановленого , порядку 

збереження військової таємниці. Військові службові злочини. Злочини 

проти порядку несення служби на полі бою і в районі воєнних дій. 

Злочини проти законів і звичаїв війни. 

         Джерела : 1.2.4, 7,9, 15, 19. 

Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного 

правопорядку. Поняття і види злочинів проти миру, безпеки людства та 

міжнародного правопорядку. Злочини проти миру. Злочини проти безпеки 

людства. Злочини проти міжнародного правопорядку 

          Джерела 2, 6, 10.11, 15, 18. 

 

                                                                        Всього за четвертий семестр  
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5.2.  Зміст семінарських занять  

Номер 

семінар. 

заняття 

Тема семінарського заняття 

Кількість 

годин 

 Третій  семестр  

1 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

 

 

Поняття і система кримінального права. Наука кримінального права. 

Поняття кримінального права. Загальна характеристика нового 

Кримінального кодексу України. Завдання, функції та принципи 

кримінального права. Система кримінального права. Кримінальне право і 

суміжні галузі права. Наука кримінального права.  

      Джерела: 1.2. 4,8.13. 

 

Поняття злочину та його склад. Поняття злочину та його ознаки. 

Значення ч. 2 ст. 11 КК України для поняття злочину. Відмінність злочину 

від інших правопорушень. Класифікація злочинів. Поняття і значення 

складу злочину. Елементи і ознаки складу злочину. Види складу злочинів. 

Кваліфікація злочинів 

      Джерела:  2.3.14.18. 

  

Об’єкт та об’єктивна сторона злочину. Поняття об’єкта 

злочину. Предмет злочину. Види об’єктів злочинів. Поняття і значення 

об’єктивної сторони злочину. Суспільно небезпечне діяння (дія або 

бездіяльність). Суспільно небезпечні наслідки: поняття, види, 

значення. Причинний зв’язок між діянням (дією або бездіяльністю) і 

суспільно небезпечними наслідками. Місце, час, обстановка, спосіб та 

засоби вчинення злочину. Теорія необхідного спричинення. 

Факультативні ознаки об'єктивної сторони складу злочину. 

Джерела: 2.4.5.9.10.13. 

 

 Суб'єктивна сторона злочину. Поняття і значення суб'єктивної сторони 

злочину.  Поняття і значення вини. Умисел та його види. Необережність 

та її види. Змішана форма вини. Мотив і мета злочину. Помилка та її 

значення 

         Джерела:  1.3.6.10.12.17. 

 

Стадії злочину. Поняття і види стадій злочину. Закінчений злочин. 

Незакінчений злочин і його види. Готування до злочину. Замах на злочин. 

Кримінальна відповідальність за незакінчений злочин (за готування до 

злочину і за замах на злочин. 

     Джерела:2.3.6.9.14.19. 

 

Співучасть у злочині.. Поняття  співучасті у злочині. Об’єктивні та 

суб’єктивні ознаки співучасті. Форми співучасті у злочині. Види 

співучасників. Причетність до злочину. Поняття та характерні ознаки 

множинності злочинів. Одиничний злочин. Форми множинності злочинів 

          Джерела: 2, 3, 5,7, 10,14 

 

Обставини, що виключають злочинність діяння. Поняття та види 

обставин, що виключають злочинність діяння.  Необхідна оборона. Умови 

правомірності необхідної оборони стосовно захист.  Уявна оборона. 

 Затримання особи, що вчинила злочин. Крайня необхідність. Фізичний 

або психічний примус Виконання наказу або розпорядження. Діяння, 

пов'язане з ризиком. Виконання спеціального завдання з попередження чи 

розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної 

організації. 
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Джерела 2.3.6.8,12.13.16. 

 

Система і види покарань. Звільнення від кримінальної 

відповідальності. Правова характеристика системи покарань. Основні 

покарання. Додаткові покарання. Змішані види покарання. Поняття 

звільнення від кримінальної відповідальності. Види звільнення від 

кримінальної відповідальності. Спеціальні види звільнення від 

кримінальної відповідальності. 

Джерела:  2.4.5.6.9.11.14.16. 

 

Особливості кримінальної відповідальності та покарання 

неповнолітніх. Загальні положення щодо  кримінальної відповідальності 

неповнолітніх. Звільнення від кримінальної відповідальності 

 неповнолітніх із застосуванням примусових заходів виховного характеру. 

Особливості покарання неповнолітніх за вчинені злочини. Звільнення від 

покарання неповнолітніх.Погашення та зняття судимості щодо осіб, які 

вчинили злочин до досягнення 18-річного віку 

Джерела:  1.3.4.8.11.14.18. 

                                                 Всього за третій семестр 

Четвертий семестр 

Поняття та система Особливої частини кримінального права. 

Наукові основи кваліфікації злочинів. Поняття та система Особливої 

частини кримінального права. Метод правового регулювання та система 

Особливої частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації 

злочинів. 

Джерела:  2.3.6.9.12.17. 

 

Злочини проти основ національної безпеки України. Загальна 

характеристика та види злочинів проти основ національної безпеки 

України. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення 

конституційного ладу або на захоплення державної влади. Державна 

зрада. Умови звільнення особи від кримінальної відповідальності за 

державну зраду. Посягання на життя державного чи громадського діяча. 

Кримінально-правова характеристика шпигунства; відомості, що 

становлять державну таємницю; спеціальна підстава звільнення від 

кримінальної відповідальності особи, яка вчинила шпигунство. 

Джерела: 1.2.4.7.10.13.15. 

 

Злочини проти життя та здоров'я особи. Поняття вбивства та його види. 

Доведення до самогубства. Погроза вбивством. Злочини проти 

здоров'я. Зараження вірусами інфекційних хвороб. 

Джерела: 1.3.6. 8,12.15.19. 

 

Злочини проти волі, честі та гідності особи. Незаконне позбавлення 

волі людини або викрадення людини: кримінально-правова 

характеристика, відмежування від суміжних злочинів.  Торгівля людьми 

або інша незаконна угода щодо передачі людини: аналіз юридичних 

складів злочину. Незаконне поміщення у лікувальні заклади.  Злочини 

проти статевої свободи та недоторканості особи. 

Джерела: 1.6..7.9.13.16. 

 

Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод 

людини і громадянина. . Види злочинів проти виборчих, трудових та 

інших особистих прав і свобод людини і громадянина. Злочини проти 

виборчих прав громадян. Злочини проти трудових прав громадян. 

Злочини в сфері охорони прав на об'єкти інтелектуальної власності. 
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Злочини проти інших особистих прав і свобод людини і громадянина.. 

Злочини проти сім'ї. Злочини проти свободи совісті 

     Джерела: 2.3.7.12.13.17.19. 

 

Злочини проти власності. Поняття і види злочинів проти власності. 

Корисливі злочини, пов'язані з незаконним обертанням чужого майна на 

користь винного або інших осіб. Корисливі злочини проти власності, не 

пов'язані з обертанням чужого майна на свою користь або користь інших 

осіб. Некорисливі злочини проти власності 

      Джерела: 2.4.5.8.12.14.18. 

 

Злочини у сфері господарської діяльності.  Поняття і види злочинів у 

сфері господарської діяльності. Злочини у сфері кредитно-фінансової, 

банківської і бюджетної систем України. Злочини у бюджетній сфері. 

Злочини в податковій сфері.  Порушення конкуренції у підприємницькій 

діяльності. Порушення комерційної таємниці. Злочини у сфері 

використання фінансових ресурсів та обігу цінних паперів. Злочини у 

сфері обслуговування споживачів. Злочини у сфері приватизації 

державного та комунального майна. 

Джерела: 1.2.4.7.19.20. 

 

Злочини проти громадської безпеки. Поняття і види злочинів проти 

громадської безпеки. Створення злочинної організації, терористичної 

групи та інших злочинних об'єднань, участь у них та у злочинах, що 

вчиняються ними чи пов'язані з ними. Незаконне поводження зі зброєю, 

бойовими припасами, вибуховими речовинами чи радіоактивними 

матеріалами. Порушення різних правил, що забезпечують громадську 

безпеку. 

         Джерела:1.3.5.7.8.11.14.18. 

Злочини проти безпеки виробництва. Поняття і види злочинів проти 

безпеки виробництва. Злочини у сфері безпеки праці. Інші злочини у 

сфері безпеки виробництва.  

          Джерела  

Злочини проти громадського порядку та моральності. Поняття і види 

злочинів проти громадського порядку та моральності. Окремі злочини 

проти громадського порядку та моральності. Злочини щодо пропаганди 

культу насильства та жорстокості. 

Джерела: 2.3. 5, 7.18.19. 

Злочини у сфері обігу наркотичних засобі та  психотропних речовин. . 

Поняття і види злочинів проти здоров'я населення. Злочини, пов'язані з 

незаконним обігом наркотичних засобів та інших предметів, небезпечних 

для здоров'я населення. Злочини, пов'язані з незаконним заволодінням 

наркотичними засобами, а також обладнанням, призначеним для їх 

виготовлення. Злочини, пов'язані з незаконним вживанням наркотичних і 

одурманюючих засобів, а також допінгу. Інші злочини проти здоров'я 

населення. 

Джерела: 2.4.6.7,9,13.17. 

Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності 

державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації. Загальна 

характеристика злочинів у сфері державної таємниці. Злочини, які 

посягають на відносини у сфері охорони державної таємниці або 

конфіденційної інформації. Злочини, які посягають на недоторканність 

державного кордону. Злочини, які порушують порядок комплектування 

Збройних Сил України, що забезпечує її обороноздатність. 

Джерела: 1.4.9, 13, 17. 
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27 

Злочини проти авторитету органів державної влади, органів 

місцевого самоврядування та об’єднань громадян. Поняття, загальна 

характеристика і види злочинів проти авторитету органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. 

Злочини у сфері використання державних символів.  Злочини, пов'язані з 

перешкоджанням діяльності організацій та об'єднань громадян. Злочини 

проти представників влади, працівників правоохоронних органів, членів 

громадських формувань. Злочини у сфері використання документів і 

засобів отримання інформації. Інші злочини проти авторитету держави і 

діяльності об'єднань громадян. 

Джерела: 2.8,13.15.19.  

 

Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних машин 

(комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку.  

Поняття злочинів у сфері використання електронно-обчислювальних 

машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж.  Види злочинів у 

сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), 

систем та комп'ютерних мереж. Злочинна діяльність щодо порушення 

правил експлуатації ЕОМ. 

Джерела : 2.3.5,9. 14,19. 

 

Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, 

пов’язаної з наданням публічних послуг. Поняття злочинів у сфері 

службової діяльності.. Види злочинів у сфері службової діяльності. 

Одержання неправомірної вигоди. 

Джерела: 1.5, 9, 13. 17. 

 

Злочини проти правосуддя. . Злочини, які посягають на конституційні 

принципи діяльності органів досудового слідства, дізнання, прокуратури і 

суду. Злочини, які посягають на життя, здоров'я, особисту безпеку, майно 

суддів, засідателів та інших учасників судочинства.  Злочини, які 

перешкоджають одержанню достовірних доказів та істинних висновків у 

справі. Злочини, які перешкоджають виконанню вироку (рішення) і 

призначеного ним покарання. 

         Джерела : 2,3.5, 9, 14, 19. 

 

Злочини проти встановленого порядку несення військової служби 

(військові злочини). Поняття та види військових злочинів. Злочини 

проти порядку підлеглості і військової честі. Злочини проти порядку 

проходження військової служби.  Злочини проти порядку користування 

військовим майном і його зберігання. Злочини проти порядку 

експлуатації військової техніки. Злочини проти порядку несення бойового 

чергування та інших спеціальних служб. Злочини проти встановленого , 

порядку збереження військової таємниці. Військові службові злочини. 

Злочини проти порядку несення служби на полі бою і в районі воєнних 

дій. Злочини проти законів і звичаїв війни. 

         Джерела : 1.2.4, 7,9, 15, 19. 

Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного 

правопорядку. Поняття і види злочинів проти миру, безпеки людства та 

міжнародного правопорядку. Злочини проти миру. Злочини проти безпеки 

людства. Злочини проти міжнародного правопорядку 

          Джерела 2, 6, 10.11, 15, 18. 

 

                                                                        Всього за четвертий семестр  
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5.3 Зміст самостійної (у т. ч. індивідуальної) роботи 

 

Самостійна робота здобувачів денної форми навчання полягає у систематичному опрацюванні 

програмного матеріалу, підготовці до семінарських занять, тестування з теоретичного матеріалу, 

виконанні індивідуальних завдань.  

На самостійне опрацювання здобувачів у третьому семестрі виноситься тема № 4«Субєкт 

злочину», в четвертому - тема №18 «Злочини проти довкілля» та № 21 «Злочини проти безпеки руху 

та експлуатації транспорту», а також  нормативно-правові документи, які регулюють окремі правові 

відносини., з яких вони пишуть реферати в обсязі 15-18 сторінок і захищають його на 17 тижні 

третього семестру та 18 тижні четвертого семестру.  Керівництво самостійною роботою здійснює 

викладач згідно з розкладом консультацій в позаурочний час. 

Протягом семестру здобувач готує 1 реферат, тему якого вибирає самостійно із 

запропонованого йому тематичного переліку. 

 

 

Зміст самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

Номер 

тижня 

Вид самостійної роботи К-ть годин 

 Третій семестр  
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13 

 

 

15 

 

 

 

 

17 

 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Поняття, предмет, завдання та принципи  кримінального права», підготовка 

до семінарського заняття за темою №1 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та  завдання для самостійної роботи 

«Поняття злочину та його склад», підготовка до семінарського заняття за 

темою №2. 

 

Опрацювання лекційного матеріал та завдання для самостійної роботи 

«Об’єкт та об’єктивна сторона злочину», підготовка до семінарського заняття 

за темою№3, підготовка до контрольної роботи 

 

Самостійне опрацювання теми № 4 «Суб’єкт злочину», підготовка до 

контрольної роботи за цією темою. Опрацювання лекційного матеріалу та 

завдання для самостійної роботи «Суб’єктивна сторона злочину» підготовка 

до семінарського заняття за темою №5 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Стадії злочину», підготовка до семінарського заняття за темою №6, 

підготовка до тестового контролю за темами № 1-6 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Співучасть у злочині», підготовка до семінарського заняття за темою №7,  

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Обставини, що виключають злочинність діяння», підготовка до 

семінарського заняття за темою №8,  

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Система і види покарань. Звільнення від кримінальної відповідальності», 

підготовка до семінарського заняття за темою №9, підготовка до захист 

реферату 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх», 

підготовка до семінарського заняття за темою №9 

6 

 

 

 

6 

 

 

 

12 

 

 

 

6 

 

 

 

 

6 

 

 

 

6 

 

 

6 

 

 

 

6 

 

 

 

 

2 

 

 



 15 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

 

5 

 

 

 

 

6 

 

 

7 

 

 

 

8 

 

 

 

9 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

11 

 

 

 

 

12 

 

 

 

 

Разом за 3-й семестр 

 

 

Четвертий семестр 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Поняття та система Особливої частини кримінального права. Наукові основи 

кваліфікації злочинів», підготовка до семінарського заняття за темою № 11 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та  завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти основ національної безпеки України», підготовка до 

семінарського заняття за темою № 12. 

 

Опрацювання лекційного матеріал та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти життя та здоров'я особи», підготовка до семінарського 

заняття за темою № 13, підготовка до контрольної роботи 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти волі, честі та гідності особи», підготовка до семінарського 

заняття за темою № 14 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини 

і громадянина», підготовка до семінарського заняття за темою № 15 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти власності», підготовка до семінарського заняття за темою № 

16, підготовка до тестового контролю за темами № 11-16. 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини у сфері господарської діяльності», підготовка до семінарського 

заняття за темою № 17 

 

Самостійне опрацювання теми № 18 «Злочини проти довкілля. Опрацювання 

лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи «Злочини проти 

громадської безпеки», підготовка до семінарського заняття за темою №19 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти безпеки виробництва», підготовка до семінарського заняття 

за темою №20. 

 

Самостійне опрацювання теми № 21 «Злочини проти безпеки руху та 

експлуатації  транспорту» підготовка до контрольної роботи за темами №18 та 

21.  Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти громадського порядку та моральності», підготовка до 

семінарського заняття за темою №22 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини у сфері обігу наркотичних засобі та  психотропних речовин», 

підготовка до семінарського заняття за темою №23 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних 

кордонів, забезпечення призову та мобілізації», підготовка до семінарського 

заняття за темою №24 
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Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування та об’єднань громадян», підготовка до семінарського заняття 

за темою №25  

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних машин 

(комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку», 

підготовка до семінарського заняття за темою №26 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з 

наданням публічних послуг», підготовка до семінарського заняття за темою 

№27 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти правосуддя», підготовка до семінарського заняття за темою 

№28, підготовка до захисту рефератів 

 

 

Опрацювання лекційного матеріалу та завдання для самостійної роботи 

«Злочини проти встановленого порядку несення військової служби» та 

«Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку», 

підготовка до семінарського заняття за темами №№29, 30 
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 Разом за 4-ий семестр: 56 

 

5.4 Орієнтовна тематика індивідуального завдання 

для самостійної роботи здобувачів вищої освіти (сьомий семестр) 

 

Важливим принципом самостійної роботи є індивідуальна робота кожного здобувача. Її 

призначенням є: поглиблення теоретичних знань, отриманих на лекціях; заохочення студентів до 

аналізу нормативно-правових джерел, активної творчої роботи із опрацюванням рекомендованої 

літератури; забезпечення майбутніх фахівців усіх напрямів підготовки знаннями основних правових 

положень, що стосуються їх професійної діяльності; формування у здобувачів вміння орієнтуватися в 

нормативних джерелах; вироблення у майбутніх спеціалістів практичних навичок реалізації норм 

чинного законодавства. 

Індивідуальна робота передбачає підготовку реферату з обраної здобувачем тематики а також 

підготовку до семінарських занять протягом семестру. 

Виконання індивідуального завдання включає в себе п’ять основних етапів: 
1) вибір теми дослідження; 

2) підбір матеріалів; 
3) опрацювання літератури; 

4) написання тексту; 
5) оформлення роботи. 

Індивідуальна робота є складовою вивчення змісту навчальної дисципліни та будується на 
репродуктивному, репродуктивно-творчому та творчо-пошуковому рівнях. Вона сприяє розвитку 

творчої активності здобувачів, прищеплює навички, необхідні для самоосвіти, пошуку шляхів 
вдосконалення професійної діяльності після закінчення навчання. 

Теми індивідуальної роботи мають науково-дослідний характер, підвищену складність, 

виступають певним тематичним доповненням семінарського заняття, методом поглибленої 

підготовки до нього і можуть готуватись у вигляді реферативних повідомлень. 

Реферат готується у письмовому викладі, має науковий характер і здійснюється шляхом 

аналізу різних інформаційних джерел. Теми рефератів наведені у планах семінарських занять. Він 

повинен мати чітку логічну побудову і повинен містити наступні елементи: 

1. Титульний аркуш. 

2. План роботи із зазначенням сторінок початку кожного з розділів. 
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3. Вступ на 1–2 сторінки (аналізується проблема та стан її дослідження науковцями). 

4. Основна частина обсягом 8–10 сторінок (викладається основний матеріал). 

5. Висновки на 1–2 сторінки. 

6. Перелік використаних джерел. 

7. Реферат може містити додатки, переліки умовних скорочень тощо. 

У вступі обґрунтовується актуальність обраної теми, дається коротка характеристика сучасного 

стану і наукової розробки проблеми (питання), що розглядатиметься в рефераті, формулюється мета 

роботи, а також здійснюється короткий огляд джерел, використаних студентом. 

Основна частина передбачає розкриття змісту обраної теми, її основних питань і проблем. 

Головною вимогою є аналіз проблем, відображених у літературі, висвітлення різних позицій 
науковців та їх критичний аналіз. При підготовці студенту студент повинен продемонструвати 

уміння самостійно робити висновки на основі вивчених нормативно-правових актів та літератури й 
узагальнювати матеріал. Основна частина може складатися з двох–трьох розділів. 

У заключній частині у стислому вигляді подаються висновки, які містять короткий підсумок 
проведеного дослідження, тобто є коротким резюме реферату, а також підтверджується вирішення 

поставлених завдань і досягнення мети. Тут повинні надаватись рекомендації і пропозиції щодо 

практичного розв’язання розглянутих проблем. Наприкінці реферату вміщують список використаних 
джерел, додатки (за необхідності). Складові частини роботи мають логічно поєднуватися і 

відповідати одна одній.  
Література з теми реферату повинна мати пізнавальне значення у контексті вивчення та 

осмислення дисципліни, тому до списку варто включати монографії, статті з наукових журналів, 
навчальні посібники, що рекомендовані навчальною та робочою програмами або знайдені автором 

роботи, документальні та інформаційні джерела тощо. Матеріали у списку слід оформляти згідно з 
державними стандартами України. 

Робота виконується на стандартних аркушах ф. А4 грамотно, без помарок і виправлень. 
Скорочення слів, окрім узвичаєних абревіатур, не допускається. Текст розміщують на одній стороні 

аркуша, залишаючи поля з усіх боків по 2 см. 
Першою сторінкою реферату є титульний аркуш, де вказується тема, прізвище, ім’я та по-

батькові автора, спеціальність, курс, група. На другій сторінці повинен бути наведений план реферату 
із зазначенням сторінок, де починаються відповідні розділи. Кожний розділ починається з нової 

сторінки. Сторінки нумеруються, починаючи з титульного аркуша, однак номери проставляються 
тільки з другої сторінки (таким чином, вступ зазвичай починається на 3-й сторінці). Розділи основної 

частини нумеруються арабськими цифрами, параграфи – цифрою розділу і параграфа через крапку 

(1.2, 2.2 і т.п.). Вступ і висновки не нумеруються. 
Назву таблиць вказують зверху над таблицею, а назву малюнків розміщують під малюнком. 

Нумерація таблиць і малюнків може бути наскрізною по всій роботі.  
При підготовці реферату ставиться наступна мета:  

– систематизація, закріплення та розширення отриманих теоретичних знань за фахом і їхнім 

застосуванням для постановки і рішення конкретних наукових і прикладних (практичних) завдань; 

– поглиблення навичок ведення самостійної роботи, оволодіння сучасними методами 

постановки і аналізу проблем;  

– уміння критично аналізувати літературу, творчо обговорювати результати роботи, вести 

наукову полеміку.  

Реферативна робота повинна:  

– мати творчий характер з використанням актуальних статистичних даних і діючих 

нормативних правових актів;  

– відповідати вимогам логічного і чіткого викладу матеріалу, доказовості і вірогідності 

фактів;  

– відображати вміння студента користуватися раціональними прийомами пошуку, відбору, 

обробки та систематизації інформації, здатності працювати з нормативно-правовими актами. 

Індивідуальне завдання студенти виконують під керівництвом викладача, що проводить у них 
практичні заняття за тематикою, яка подається у цих методичних вказівках. Якість виконання 

враховується при підсумковому контролі. 

 

Тематика рефератів для самостійної роботи здобувачів денної форми навчання 

 (третій семестр) 

1. Механізм кримінально-правового реґулювання: поняття, загальна характеристика. 
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2.. Взаємодія принципів кримінального права України між собою.  

3. Виникнення колізій (суперечностей) між окремими принципами кримінального права 

України. Основні підходи до вирішення таких колізій. 

4. Спірні питання щодо кримінальної відповідальності в науці кримінального права. 

5. Загальна характеристика окремих форм кримінальної відповідальності, що передбачені КК 

України (покарання, звільнення від покарання та його відбування). 

6. Юридична природа звільнення від кримінальної відповідальності як окремого інституту 

кримінального права України. 

7. Поняття і значення об’єктивної сторони злочину.  

8. Суспільно небезпечні наслідки: поняття та види.  

9. Причинний зв’язок та його кримінально-правове значення.  

10. Аспекти теорії необхідного спричинення 

11. Неосудність та її критерії. 

12. Вина в кримінальному праві: поняття та форми. 

13. Мотиви і тема вчинення злочину. 

14. Філософські основи вчення про вину. Співвідношення вини та суб’єктивної сторони 

складу злочину. 

  15,Особливості відповідальності за умисні злочини. 

16. Особливості відповідальності за необережні злочини. 

17. Необережні злочини та їх особливості. 

18. Формальний склад злочину. 

19. Форми готування до вчинення злочину. 

20. Замах на вчинення злочину та його ознаки 

21. Поняття співучасті у злочині та її ознаки.  

22. Види співучасників злочину.  

23. Форми співучасті за кримінальним правом.  

24. Ексцес виконавця злочину.  

25. Причетність до злочину. 

26. Поняття та характерні ознаки множинності злочинів 

27. Одиничний злочин 

28.Форми множинності злочинів 

29. Характерні ознаки обставин, що виключають злочинність діяння? 

30. Права правоохоронних органів по затриманню злочинця? 

31. Характерними ознаками фізичного або психічного примусу?  

32. Поняття та ознаки кримінального покарання. 

33. Мета та система покарання. 

34. Покарання, що виконуються ДВС.  

35. Погашення судимості особам, які вчинили злочин до досягнення 18-річного віку 

36 Зняття судимості особам, які вчинили злочин до досягнення 18-річного віку 

37. Види покарань неповнолітнім. 

 (четвертий семестр) 

1. Кримінальний закон – юридична основа кваліфікації злочинів.  

2.  Поняття, види та етапи кваліфікації злочину.  

3. Правила кваліфікації злочинів.  

4. Об'єкт конкуренції у кримінальному праві.  

5. Поняття та ознаки конкуренції кримінально-правової норми.  

6. Злочини, що посягають на основи конституційної системи України. 

7. Злочини, що посягають на основи зовнішньої безпеки України. 

8. Злочини, що посягають на основи внутрішньої безпеки і економічної системи України.  

9. Злочини проти основ національної безпеки у політичній сфері. 

10. Спеціальні підстави звільнення від кримінальної відповідальності за вчинення злочинів 

проти основ національної безпеки України. 

11. Особа як об’єкт кримінально-правового захисту на різних етапах суспільного та 

державного розвитку. 

12. Загальна характеристика, поняття та види злочинів проти життя особи. 

13. Відмежування вбивства, вчинене способом, небезпечним для життя багатьох осіб, від 

терористичного акту.  
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14. Особливості кваліфікації умисного вбивства з корисливих мотивів.  

15. Вбивство, поєднане із зґвалтуванням або насильницьким задоволенням статевої пристрасті 

неприродним способом.  

16. Загальна характеристика і система злочинів проти волі, честі та гідності особи. 

17. Незаконне позбавлення волі або викрадання людини. 

18. Захоплення заручників та його відмінність від незаконного позбавлення волі. 

19. Зґвалтування та його відмінність від насильницького задоволення статевої пристрасті 

неприродним способом. 

20. Перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь у референдумі, роботі 

виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного спостерігача. 

21. Фальсифікація виборчих документів, документів референдуму чи фальсифікація підсумків 

голосування, надання неправдивих відомостей до органів Державного реєстру виборців чи 

фальсифікація відомостей Державного реєстру виборців.. 

22. Незаконне знищення виборчої документації або документів референдуму. 

23. Порушення порядку фінансування виборчої кампанії кандидата, політичної партії (блоку). 

24. Історія розвитку кримінального законодавства України щодо злочинів проти власності. 

25. Злочини проти власності за законодавством України. 

26. Форми та види розкрадання за кримінальним законодавством України. 

27. Загальна характеристика корисливих злочинів, пов’язаних з незаконним обертанням 

чужого майна на користь винного або інших осіб. 

28. Кваліфікуючі ознаки злочинів проти власності 

29. Історичні соціально-економічні та політичні умови виникнення кримінальної 

відповідальності за злочини у сфері господарської діяльності. 

30. Загальна характеристика та система злочинів у сфері господарської діяльності. 

31. Характеристика злочинів у сфері банківської системи України: 

32. Характеристика злочинів у сфері бюджетної системи України: 

33. Загальна характеристика злочинів проти довкілля. 

34. Злочини проти екологічної безпеки: 

35. Злочини у сфері землевикористання, охорони надр та атмосферного повітря: 

36. Загальна характеристика та система злочинів проти громадської безпеки. 

37. Характеристика злочинів пов’язаних із створенням злочинної організації, терористичної 

групи та інших злочинних об’єднань 

38. Характеристика злочинів пов’язаних із створенням терористичної групи чи організації та 

вчиненням терористичного акту: 

39. Завідомо неправдиве повідомлення про загрозу безпеці громадян, знищення чи 

пошкодження об’єктів власності. 

40. Особливості потерпілого від порушення вимог законодавства про охорону. 

41. Співвідношення загальної норми за ст. 271 КК та спеціальних норм, визначених в інших 

статтях цього розділу.  

42.  Кримінально-правова характеристика порушення правил безпеки під час виконання робіт 

із підвищеною небезпекою.  

43. Предмет порушення правил, що стосуються безпечного використання промислової 

продукції або безпечної експлуатації будівель і споруд.  

44. Види порушень правил, що стосуються безпечного використання промислової продукції 

або безпечної експлуатації будівель і споруд. 

45. Неповідомлення капітаном назви свого судна при зіткненні суден. 

46. Випуск в експлуатацію технічно несправних транспортних засобів або інше порушення їх 

експлуатації.  

47. Порушення правил, норм і стандартів, що стосуються убезпечення дорожнього руху.  

48. Незаконне заволодіння транспортним засобом.  

49. Знищення, підробка або заміна номерів вузлів та агрегатів транспортного засобу.  

50. Злочини проти громадського порядку.  

51. Злочини проти моральності.  

52. Мотив вчинення злочину, передбаченого ст. 296 КК «Хулі-ганство». 

53. Предмет злочину «Жорстоке поводження з тваринами».  

54. Кваліфікуючі ознаки злочину «Створення або утримання місць розпусти і звідництво».  

55.Злочини в сфері незаконного обiгу отрутних і сильнодіючих речовин. 
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56. Порушення правил боротьби з епідеміями. 

57. Інші злочини проти здоров'я населення. 

Втрата документів, що містять державну таємницю  

58. Передача або збирання відомостей, що становлять конфіденційну інформацію, яка є 

власністю держави. 

59. Незаконне переправлення осіб через державний кордон України; 

60. Порушення порядку здійснення міжнародних передач товарів, що підлягають державному 

експортному контролю 

61. Кримінальна відповідальність за злочинні посягання на охоронців громадського порядку. 

62. Характеристика насильства у злочинах проти правоохоронної діяльності. 

63. Загальна характеристика та види злочинів проти авторитету органів державної влади, 

органів місцевого самоврядування та об’єднань громадян. 

64.Поняття та види злочинів у сфері використання електронно-обчислювальних машин 

(комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку. 

65.Кримінально-правова характеристика складів злочинів: незаконне втручання в роботу 

електронно-обчислювальних машин (комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж 

електрозв’язку. 

66. Поняття та ознаки предмету комп’ютерних злочинів 

67. Поняття службової особи. 

68. Особливості кваліфікації службових злочинів. 

69. Загальна характеристика злочинів у сфері службової діяльності. 

70. Злочини, які посягають на життя, здоров’я, особисту безпеку, майно суддів, народних 

засідателів, присяжних та інших учасників судочинства 

71. Злочини, які посягають на конституційні принципи діяльності органів дізнання,  

72. Характеристика злочинів, які перешкоджають одержанню достовірних доказів та істинних 

висновків у справі: 

73. Поняття та система злочинів проти встановленого порядку несення військової служби, 

критерії їх відмежування від дисциплінарних проступків. 

74. Законодавство про кримінальну відповідальність за військові злочини в історії України. 

75. Характеристика злочинів проти порядку користування військовим майном і його 

зберігання. 

76. Історія розвитку міжнародного та національного кримінального законодавства щодо 

злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку 

77. Відповідальність за піратство за Кримінальним кодексом України. 

 

Перелік завдань для контрольних робіт 

Тема № 4 

                           Варіант  № 1 

1. Поняття, ознаки та значення суб’єкта злочину. 

2. Поняття та критерії осудності та неосудності. 

Задача № 1 

Під час слідства було встановлено, що ЗАТ «Світанок» на протязі 10 місяців умисно не 

сплачувало податки, збори, інші обов’язкові платежі, які входять до системи оподаткування, яка 

встановлена законом, що в підсумку склало 60 тис. гривень. 

Чи підлягає ЗАТ «Світанок» кримінальної відповідальності? 

Задача № 2 

В., який систематично пиячив протягом 10 років і ображав дружину, вкотре прийшов додому 

п’яним. Як завжди, він почав її ображати, вдарив у голову. Через систематичне знущання чоловіка у 

його дружини виник стан сильного душевного хвилювання і вона вдарила його в груди ножем, яким у 

цей момент чистила огірок. Ніж ушкодив серце, чоловік помер. Дружину В. засуджено за умисне 

вбивство, вчинене в стані сильного душевного хвилювання. Адвокат оскаржив вирок, вважаючи, що 

злочин вчинено в стані неосудності. 

Чи підлягає скарга задоволенню? 

 

Варіант  № 2 

1. Поняття та види ознак спеціального суб’єкта злочину. 
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2. Кримінальна відповідальність за злочини, скоєні в стані сп’яніння: види сп’яніння, їх вплив 

на відповідальність особи. 

Завдання: 

Задача № 41Ш., 14 років, неодноразово вчиняв кишенькові крадіжки у міському транспорті. Під 

час нової крадіжки, він був затриманий працівниками міліції. На своє виправдання він заявив, що 

йому ще не має 16 років, тому він не відповідає за скоєне. 

З якого віку особа підлягає кримінальній відповідальності за крадіжку (ст.185 КК)? 

Задача № 2 

15-річні учні Х. та Л. вирішили прогуляти заняття у школі й зателефонували до міліції, що 

школу заміновано. Заняття в школі було відмінено. Мінери кілька годин обстежували всі приміщення 

школи, але вибухівки не виявили. 

Ознайомтеся із ст.ст.259, 296 КК. Чи можуть Х. та Л. нести відповідальність за вчинені дії за 

цими статтями КК? 

Варіант: 12 травня Л. святкував своє 16-річчя і зробив таке повідомлення о 00 годин 30 хвилин. 

Теми №№  18, 21 

Варіант № 1 

1. Поняття та види злочинів проти довкілля. 

2. Відповідальність за незаконне заволодіння транспортним засобом; 

Задача № 1 

14 квітня з центрального перепускного пункту ВАТ «Хімзавод» виїхав вантажний автомобіль, в кузові 

якого знаходилася цистерна ємкістю 8 кубічних метрів. Під час руху автомобіля на дорогу та прилеглі 

сільськогосподарські угіддя стався витік 10 кілограмів ртуті. Через надзвичайну подію на деякий час був 

перекритий рух транспорту по цій дорозі. Близько 0,05 гектара землі сільськогосподарського призначення 

стали непридатними для використання. За даними досудового слідства, витік ртуті стався через те, що 

цистерна, в якій перевозився небезпечний метал, через тривалий час її експлуатації була вже не придатною 

для використання за призначенням. На численні запити співробітників підприємства щодо необхідності 

купівлі нової цистерни керівник відмовляв, посилаючись на недостатність грошових коштів. 

Кваліфікуйте діяння керівника ВАТ «Хімзавод». 

Задача № 2 

Бригада ремонтників, отримавши розпорядження відремонтувати ділянку дороги, не впоралися з 

поставленим завданням до темряви і вирішили закінчити роботи наступного дня. Вночі, водій П., не знаючи 

про ремонтні роботи, впав у незакритий люк. В результаті одержаних травм перебував на стаціонарному 

лікуванні 20 днів. 

Чи можна притягнути ремонтників до кримінальної відповідальності? Відповідь обґрунтуйте. 

 

Варіант № 2 

1. Характеристика злочинів проти екологічної безпеки: 

а) порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують 

транспортними засобами; 

Задача № 1 

2 січня через халатні дії керівництва нафтодобувної компанії на родовищі нафти майже на добу було 

зупинено технологічний процес. За наказом директора підприємства, яке здійснювало розробку цього 

родовища, з місця аварії було евакуйовано сто тридцять осіб, проте органи державної влади не були вчасно 

повідомлені про те, що на підприємстві сталася аварія. Весь цей час в атмосферне повітря викидались 

отруйні речовини. В ході перевірки було встановлено, що в повітря було викинуто близько 5 тисяч тон 

кислого і сирого газу. 

Кваліфікуйте зазначене діяння. 

Задача № 2 

У. сів за кермо батькового автомобіля і вирішив спробувати проїхатися. В результаті він збив М., 

спричинивши останьому легкі тілесні ушкодження. 

Чи підлягає кримінальній відповідальності У.? За яких умов? 

Варіант: У. був за кермом автомобіля з подвійним управлінням, в присутності інструктора. 
 

6. Технології та методи навчання 
 

Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних 
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технологій, зокрема: лекції (з використанням методів проблемного навчання і візуалізації); семінарські  

заняття (з використанням методів комп’ютерного моделювання, тренінгів, майстер-класів, 

практикумів), самостійна робота (індивідуальні завдання; курсове проектування) і мають за мету –  

оволодіння студентами спеціальною термінологією і набуття ними практичних навичок  вирішення 

юридичних питань. 

 
7. Методи контролю 

Поточний контроль здійснюється під час лекційних та семінарських занять, а також у дні 

проведення контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком навчального процесу. 

При цьому використовуються такі методи поточного контролю: 

- усне опитування; 

- тестовий контроль теоретичного матеріалу з теми; 

- презентація і захист індивідуальних завдань; 

- виконання домашніх завдань тощо. 

При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного 

контролю, так і підсумкового контрольного заходу, який проводиться методом тестування з усього 

матеріалу дисципліни. Здобувач, який набрав позитивний середньозважений бал за поточну роботу і 

не здав підсумковий контрольний захід (іспит), вважається невстигаючим. 
 

 

8 Оцінювання результатів навчання здобувачів у семестрі 
 

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за чотирибальною шкалою. Семестрова 
підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, виконаних і 
зданих позитивно з урахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти змінюються залежно від 
структури дисципліни і важливості окремих видів її робіт.  

Оцінка, яка виставляється за семінарське заняття, складається з таких елементів: знання 

студентом відповідного теоретичного матеріалу з теми; вільне володіння студентом спеціальною 

термінологією і уміння професійно обґрунтувати прийняті конструктивні рішення; своєчасний захист 

реферату.  

Засвоєння студентом теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється тестуванням. 

Виконання індивідуального завдання завершується його презентацією у терміни, встановлені 

графіком самостійної роботи.  

 

Оцінювання знань здобувачів здійснюється за такими критеріями: 

Оцінка за 

інституційною 

шкалою 

Узагальнений критерій  

Відмінно Здобувач глибоко і у повному обсязі опанував зміст навчального матеріалу, 

легко в ньому орієнтується і вміло використовує понятійний апарат; уміє 

пов’язувати теорію з практикою, вирішувати практичні завдання, впевнено 

висловлювати і обґрунтовувати свої судження. Відмінна оцінка передбачає 

грамотний, логічний виклад відповіді (як в усній, так і у письмовій формі), 

якісне зовнішнє оформлення роботи. Студент не вагається при видозміні 

запитання, вміє робити детальні та узагальнюючі висновки. При відповіді 

допустив дві–три несуттєві похибки. 

Добре Здобувач виявив повне засвоєння навчального матеріалу, володіє 

понятійним апаратом, орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо 

використовує теоретичні знання для вирішення практичних задач; виклад 

відповіді грамотний, але у змісті і формі відповіді можуть мати місце 

окремі неточності, нечіткі формулювання закономірностей тощо. Відповідь 

студента має будуватися на основі самостійного мислення. Студент у 

відповіді допустив дві–три несуттєві помилки. 

Задовільно Здобувач виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, 

необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за 

професією,  справляється з виконанням практичних завдань, передбачених 

програмою. Як правило, відповідь студента будується на рівні 

репродуктивного мислення, студент має слабкі знання структури курсу, 
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допускає неточності і суттєві помилки у відповіді, вагається при відповіді 

на видозмінене запитання. Разом з тим набув навичок, необхідних для 

виконання нескладних практичних завдань, які відповідають мінімальним 

критеріям оцінювання і володіє знаннями, що дозволяють йому під 

керівництвом викладача усунути неточності у відповіді. 

Незадовільно Здобувач виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє виділяти головне і 

другорядне, допускається помилок у визначенні понять, перекручує їх 

зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може використовувати 

знання при вирішенні практичних завдань. Як правило, оцінка 

"незадовільно" виставляється студенту, який не може продовжити навчання 

без додаткової роботи з вивчення дисципліни. 

 

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання 

здобувачів у третьому-четвертому  семестрах за ваговими коефіцієнтами 

 

Аудиторна робота Самостійна, 

індивідуальна 

робота  

Семестровий 

контроль, 

іспит 

3-й семестр   

 

 

Залік (за 

рейтингом ) 

Семінарські заняття  Контрольна 

робота 

Тестовий контроль: реферат 

УО (мінімальна кількість оцінок  

усього опитування – 6) 

КР Т К 1 

ВК:                                            0,4 0,2 0,2 0,2 

4-й семестр   

Підсумковий 

контрольний 

захід (0,4) 

 

 

Семінарські заняття  Контрольна 

робота 

Тестовий контроль:  

УО (мінімальна кількість оцінок  

усього опитування – 6) 

КР Т К  

ВК:                                            0,2 0,1 0,1 0,2 

 

Примітка: ТК – тестовий контроль; УО- усне опитування, КР- контрольна робота; ВК – ваговий 

коефіцієнт. 

 

Оцінювання тестових завдань  

 Тестове завдання для кожного студента складається з десяти тестів, кожен з яких оцінюється 

чотирма балами. Максимальна сума балів, яку може набрати студент, складає 20. 

Оцінювання здійснюється за чотирибальною шкалою.  

Відповідність набраних балів за тестове завдання оцінці, що виставляється студенту, 

представлена у нижченаведеній таблиці. 

 

Сума балів за тестове завдання 1 - 10 11-20 21-30 31-40 

Оцінка 2 3 4 5 

Якщо відповідь на тестове завдання має 2-3 правильних значення, а студент зумів вказати 

частину з них, то сума балів у цьому випадку буде пропорціональна кількості правильних відповідей. 

Наприклад, у тесті є три правильних відповіді, а студент вказав лише дві з них, тоді він отримує за 

тестове завдання два бали з трьох. 

На тестування відводиться 15 хвилин. Правильні відповіді студент записує у талоні 

відповідей. При цьому усі графи для відповідей повинні бути заповнені цифрами, що відповідають 

правильним, на погляд студента, відповідям. Через 15 хвилин студенти здають викладачу завдання з 

талонами відповідей. Викладач на наступному занятті оголошує результати тестування.  

Якщо студент отримав негативну оцінку, то він повинен перездати її у встановленому 

порядку, але обов’язково до терміну наступного контролю. У випадку, коли студент не виконав 

індивідуальний план з дисципліни у заплановані терміни без поважних причин, то під час 

відпрацювання заборгованості при позитивній відповіді йому виставляється мінімальна оцінка 
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„задовільно”. 

 

Тестові завдання за темами №  1-6 

Тестове завдання № 1 

 

1. Принципи кримінального права: 

а) загальні; 

б) галузеві; 

в) конкретні; 

2. Галузеві принципи:  

а) принцип особистої відповідальності; 

б) принцип невідворотності кримінальної відповідальності; 

в) принцип законодавчого визначення злочину; 

г) принцип солідарної відповідальності. 

3. Види диспозицій: 

а) відносно визначена; 

б) бланкетна; 

в) проста; 

г) альтернативна; 

д) описова. 

4. Ким приймається кримінальний закон: 

а) Верховною Радою України; 

б) на референдумі; 

в) Кабінетом Міністрів України; 

г) Президентом України; 

д) Міністерством юстиції України. 

5. Кримінальний закон набирає чинності: 

а) через 10 днів з дня офіційного оприлюднення; 

б) через 15 днів; 

в) якщо інше не передбачено самим законом; 

г) через 30 днів з дня офіційного оприлюднення; 

д) через 30 днів з моменту прийняття закону. 

6. Ознаки злочину це: 

а) винність; 

б) караність; 

в) доказанність; 

г) протиправність діяння; 

д) суспільна небезпечність. 

7. Класифікація злочинів (ст.12 КК України): 

а) тяжкий злочин; 

б) легкій злочин; 

в) невеликої тяжкості; 

г) особливо тяжкий. 

8. Що не є формою реалізації кримінальної відповідальності: 

а) засудження винного, виражене в обвинувальному вироку суду, не пов’язане з призначенням йому 

кримінального покарання; 

б) засудження особи, поєднане з призначенням їй конкретної міри покарання, від реального 

відбування якого вона звільняється; 

в) призначення засудженій особі примусового лікування; 

г) відбування призначеного винному судом покарання. 

9. Підставою кримінальної відповідальності є: 

а) вчинення особою суспільно небезпечного діяння, яке містить склад злочину, передбаченого КК; 

б) досягнення віку кримінальною відповідальності; 

в) наявність кримінальних правовідносин. 

10. Злочин з матеріальним складом це: 

а) коли особа несе матеріальну відповідальність за скоєння злочину; 

б) коли для закінчення злочину повинні настати наслідки; 
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в) коли при скоєнні злочину повинна наступити матеріальна шкода. 

 

Тестове завдання № 2 

1. Злочин з формальним складом це: 

а) коли норми кримінального права були порушені «формально», але реальних дій не було; 

б) коли при скоєні злочину, особа була одягнута в службову форму; 

в) коли злочин вважається закінченим з моменту вчинення зазначеного у законі діяння. 

2.  Елементами складу злочину є: 

а) об’єкт; 

б) формальна сторона; 

в) суб’єктивна сторона; 

г) матеріальна сторона; 

д) об’єктивна сторона; 

е) суб’єкт. 

3. Об’єкт це: 

а) річ матеріального світу, які ставляться під загрозу негативних змін унаслідок суспільно 

небезпечного посягання; 

б) суспільні відносини, які перебувають під охороною кримінального закону. 

4. Предмет злочину це: 

а) речі, використовуючи які здійснюються злочин; 

б) річ матеріального світу, які ставиться під загрозу негативних змін унаслідок суспільно 

небезпечного посягання. 

5. Види об’єкта злочину: 

а) родовий; 

б) безпосередній; 

в) факультативно родовий; 

г) основний безпосередній. 

6. До ознак  об’єктивної сторони відносяться: 

а) вина; 

б) предмет; 

в) бездіяльність; 

г) час вчинення злочину; 

д) мета; 

е) суспільно небезпечні наслідки; 

є) спосіб вчинення злочин. 

7.Факультативні ознаки об’єктивної сторони: 

а) діяння; 

б) місце вчинення злочину; 

в) суспільно небезпечні наслідки у матеріальному составі; 

г) засоби вчинення злочину; 

д) суспільно небезпечні наслідки у формальному составі. 

8. Ознаки суб’єкта: 

а) фізична особа; 

б) громадян України; 

в) осудність; 

г) вік особи; 

д) юридична особа. 

9. Критерії неосудності: 

а) медичний; 

б) логічний; 

в) юридичний; 

г) психічний. 

10. Ознаки спеціального суб’єкта: 

а) юридична особа; 

б) неосудність; 

в) особа, яка має спеціальну освіту; 

г) фізична особа; 
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д) вчинення злочину, суб’єктом якого може бути лише певна особа. 

 

Тестові завдання за темами № 11-16 

Тестові завдання № 3 

1. Кваліфікація злочинів, вчинених у співучасті, відбувається: 

а) за статтею Особливої частини КК, яка передбачає відповідальність за вчинений злочин; 

б) за відповідною частиною статті 27 і тією статтею (частиною статті Особливої частини КК, яка 

передбачає відповідальність за вчинений злочин; 

в) за відповідною частиною статті 27 Загальної частини КК. 

2. Кваліфікація злочинів у випадку конкуренції кримінально-правових норм відбувається: 

а) за загальною кримінально-правовою нормою; 

б) за загальною і спеціальною кримінально-правовими нормами; 

в) за спеціальною кримінально-правовою нормою. 

3. Які дії охоплюються об’єктивною стороною посягання спрямованого на насильницьку зміну 

чи повалення конституційного ладу (ст.109 КК)? 

а) умисні дії, вчинені з метою зміни меж території або державного кордону України; 

б) публічні заклики до насильницької зміни влади в райадміністрації міста; 

в) розповсюдження матеріалів із закликами до вчинення  дій, спрямованих на захоплення державної 

влади. 

4. Визначте дії, які не відносяться до форм державної зради (ст.111 КК)?  

а) посягання на життя Президента України для зміни влади в державі; 

б) збирання відомостей, що становлять військову таємницю України для передачі представнику 

іноземної держави;  

в) шпигунство. 

5. Хто з цих осіб не є суб’єктом шпигунства (ст.114 КК)? 

а) особа без громадянства; 

б) громадянин України; 

в) іноземець. 

6. Кримінальний кодекс визначає : 

а) вбивство – умисне протиправне заподіяння смерті іншій людині; 

б) вбивство – винне протиправне заподіяння смерті людині; 

в) вбивство – заподіяння смерті іншій людині при посяганні на її життя. 

7. Назвіть ознаку за якою тілесне ушкодження визнається середньої тяжкості: 

а) значна стійка втрата працездатності менш ніж на одну третину; 

б) заподіяння сильного фізичного болю шляхом нанесення побоїв, мучення чи іншими 

насильницькими діями; 

в) втрата функцій будь-якого органу. 

8. Зараження вірусом імунодефіцитом людини чи іншою невиліковною хворобою вчинюється: 

а) із умисною формою вини; 

б) з необережності; 

в) як із умисною, так і необережною формою вини. 

9. Які дії не охоплюються об’єктивною стороною незаконного позбавлення волі або викрадення 

людини (ст.146 КК)? 

а) викрадення дитини;  

б) захоплення особи як заручника;   

в) незаконне затримання підозрюваного у вчиненні злочину потерпілим. 

10. Які дії не охоплюються об’єктивною стороною торгівлі людьми (ст. 149) ? 

а) продаж людини;  

б) дарування людини; 

в) примушування до вступу в статевий зв’язок. 

 

Тестові завдання № 4 

1. Що є основним безпосереднім об’єктом зґвалтування (ст.152КК)?  

а) здоров’я особи;  

б) статева свобода та статева недоторканість особи;   

в) жінка. 
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2. Хто може бути потерпілим при зґвалтуванні? 

а) будь-яка особа; 

б) тільки жінка; 

в) тільки неповнолітня особа. 

3. З чим пов’язується досягнення особою статевої зрілості? 

а) з настанням визначеного законодавством певного віку;  

б) з певними біологічними властивостями організму; 

в) з певними біологічними та соціальними факторами життя людини. 

4. Хто може бути суб’єктом перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь 

у референдумі, роботі виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного 

спостерігача (ч.1 ст.157 КК)?  

а) будь-яка особа (загальний суб’єкт); 

б) член виборчої комісії; 

в) службова особа. 

5. Який мотив є обов’язковою ознакою суб’єктивної сторони грубого порушення законодавства 

про працю (ст.172 КК)?  

а) тільки корисливий; 

б) тільки особистий; 

в) тільки помсти. 

6. Яка форма власності закладу охорони здоров’я повинна бути при порушенні права на 

безоплатну медичну допомогу (ст.184 КК)?  

а) приватна та державна; 

б) державна чи комунальна; 

в) будь яка форма власності. 

7. Що не може бути предметом злочинів проти власності: 

а) наркотичні засоби, психотропні речовини, їх аналоги та прекурсори; 

б) цінні папери; 

в) нерухоме майно; 

г) транспортні засоби; 

д) військове майно. 

8. Не є корисливими посяганнями на власність: 

а) викрадення електричної або теплової енергії шляхом її самовільного використання; 

б) привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим; 

в) придбання або збут майна, за відомо здобутого злочинних шляхом; 

г) порушення обов’язків щодо охорони майна. 

9. Формами розкрадання є: 

а) крадіжка (ст. 185 КК), грабіж (ст. 186 КК), розбій (ст. 187 КК), викрадення електричної або теплової 

енергії шляхом її самовільного використання (ст. 188 1 КК), вимагання (ст. 189 КК), шахрайство (ст. 190 

КК), привласнення, розтрата (ч. ч. 1 і 2 ст. 191 КК), заволодіння майном шляхом зловживання службовою 

особою своїм службовим становищем (ч. 2 ст. 191 КК); 

б) крадіжка (ст.185 КК), грабіж (ст.186 КК), вимагання (ст.189 КК), розбій (ст.187 КК); 

в) розбій (ст.187 КК), вимагання (ст.189 КК), привласнення (ст.191 КК), розтрата (ст.191 КК); 

г) крадіжка (ст.185 КК), грабіж (ст.186 КК), розбій (ст.187 КК).  

10. У випадку вчинення яких злочинів у сфері господарської діяльності можливе звільнення від 

кримінальної відповідальності при виконанні передбачених законом умов: 

а) виготовлення, зберігання, придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою збуту 

або збут підроблених грошей, державних цінних паперів чи білетів державної лотереї; 

б) ухилення від сплати податків, зборів (обов’язкових платежів); 

в) умисне порушення вимог законодавства про запобігання та протидію легалізаціх (відмиванню) 

доходів, одержаних злочинним шляхом. 

 

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС 

Оцінка 
ЄКТС 

Інститу
ційна 

інтерва
льна 

шкала 

Інституційна оцінка, критерії оцінювання 
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балів 

A 
4,75–

5,00 
5 

Відмінно – глибоке і повне опанування навчального матеріалу і 

виявлення відповідних умінь та навиків 

B 
4,25–

4,74 
4 

Добре – повне знання навчального матеріалу з кількома незначними 

помилками 

C 
3,75–

4,24 
4 

Добре – в загальному правильна відповідь з двома-трьома суттєвими 

помилками 

D 
3,25–

3,74 
3 

Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, але достатнє 

для практичної діяльності за професією 

E 
3,00–

3,24 
3 

Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, що 

задовольняє мінімальні критерії оцінювання 

FX 
2,00–

2,99 
2 

Незадовільно – безсистемність одержаних знань і неможливість 

продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни 

F 
0,00–

1,99 
2 

Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і повторне 

вивчення дисципліни 

 
Залік виставляється, якщо середньозважений бал, який отримав студент з дисципліни, зна-

ходиться у межах від 3,00 до 5,00 балів. При цьому за вітчизняною шкалою ставиться оцінка 
«зараховано», а за шкалою ЄКТС – буквене позначення оцінки, що відповідає набраній студентом 
кількості балів відповідно до таблиці Співвідношення. 

 

9. Питання для самоконтролю результатів навчання 

Питання для самоконтролю за Загальною частиною КК України  (залік) 

1. Поняття та предмет кримінального права. 

2. Наука кримінального права, її зміст та задачі. 

3. Принципи кримінального права (загальні та спеціальні). 

4. Поняття кримінального закону, його риси та значення. 

5. Загальна  характеристика кримінального законодавства України. 

6. Побудова кримінального закону, структура статей КК. 

7. Поняття та види диспозицій статей особливої частини КК. 

8. Тлумачення кримінального закону, його види та прийоми. 

9. Дія кримінального закону у часі. 

10. Зворотна дія кримінального закону у часі. 

11. Дія кримінального закону в просторі. 

12.. Поняття і ознаки злочину. 

13. Класифікація злочинів в теорії кримінального права та законодавстві. 

14. Поняття кримінальної відповідальності в теорії кримінального права. 

15. Кримінально-правові відносини (зміст, суб’єкти). 

16. Підстави кримінальної відповідальності в теорії кримінального права та за 

кримінальним законодавством. 

17. Поняття складу злочину, його елементи та ознаки. 

18. Об’єкт злочину та його види. 

19. Поняття предмету злочину та його співвідношення з об’єктом кримінально-правової 

охорони. 

20. Поняття та ознаки об’єктивної сторони складу злочину. 

21. Поняття суспільно небезпечного діяння та його ознаки. 

22. Поняття кримінально-правової бездіяльності, умови відповідальності. 

23. Поняття причинного зв’язку та його значення в кримінальному праві. Теорії 

причинного зв’язку. 

24. Поняття та види суспільно небезпечних наслідків злочину. 

25. Факультативні ознаки об’єктивної сторони складу злочину, їх значення. 

26. Поняття місця скоєння злочину, його значення. 

27. Поняття та ознаки суб’єкту злочину. 

28. Вік кримінальної відповідальності 

29. Осудність та обмежена осудність суб’єкта злочину. 

30. Поняття і види спеціального суб’єкту злочину. 

31. Поняття та ознаки суб’єктивної сторони складу злочину. 
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32. Поняття та зміст вини у кримінальному праві. 

33. Поняття та види умислу в кримінальному законодавстві. 

34. Умисел та його види в теорії кримінального права. 

35. Необережність та її види. 

36. Злочинна самовпевненість, її критерії. 

37. Злочинна недбалість, її критерії. 

38. Злочини з двома формами вини. 

39. Мотив та мета злочину, їх значення для кваліфікації. 

40. Випадок (казус) та його відмінність від злочинної недбалості. 

41. Юридична та фактична помилки в кримінальному праві. 

42. Поняття та види стадій вчинення злочину. 

43. Кримінальна відповідальність за готування до вчинення злочинів. 

44. Поняття та види замаху на вчинення злочину. 

45. Поняття та ознаки добровільної відмови від доведення злочину до кінця, його 

відмінність від дійового каяття. 

46. Поняття та ознаки співучасті в кримінальному праві. 

47. Види співучасників, критерії їх виділення. 

48. Виконавець злочину. 

49. Організатор вчинення злочину. 

50. Пособник як вид співучасника вчинення злочину. 

51. Підбурювач як вид співучасника. 

52. Форми співучасті, критерії їх виділення. 

53. Співучасть у злочині з спеціальним суб’єктом. 

54. Ексцес виконавця, правові наслідки. 

55. Поняття та види причетності до злочину. 

56. Поняття множинності злочинів. 

57. Поняття та види єдиного (одиничного) злочину. 

58. Поняття та види повторності злочинів. 

59. Рецидив злочину та його види. 

60. Поняття необхідної оборони в кримінальному праві. 

61. Затримання особи, що вчинила злочин, умови правомірності. 

62. Поняття крайньої необхідності, умови правомірності. 

63. Фізичний або психічний примус, їх кримінально-правове значення. 

64. Діяння, пов’язане з ризиком – обставина, що виключає злочинність діяння. 

65. Поняття та види звільнення від кримінальної відповідальності 

66. Давність притягнення до кримінальної відповідальності. 

67. Поняття покарання та його мета за кримінальним законодавством України. 

68. Система покарань, класифікація видів покарань. 

69. Штраф як вид покарання. 

70. Позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину, кваліфікаційного класу. 

71. Позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.  

72. Громадські роботи як вид кримінального покарання.  

73. Виправні роботи, порядок їх призначення. 

74. Конфіскація майна, умови застосування.  

75. Арешт як вид покарання. 

76. Обмеження волі – вид кримінального покарання, умови застосування. 

77. Тримання в дисциплінарному батальйоні військовослужбовців. 

78. Поняття та зміст позбавлення волі на певний строк. 

79. Довічне позбавлення волі, умови застосування. 

80. Загальні засади призначення покарання. 

81. Поняття та види обставин, що пом’якшують покарання. 

82. Поняття та види обставин, що обтяжують покарання. 

83. Призначення більш м’якого покарання, ніж передбачено законом. 

84. Призначення покарання при сукупності злочинів. 

85. Призначення покарання за сукупністю вироків. 

86. Поняття та види звільнення від покарання. 

87. Звільнення від покарання за хворобою. 
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88. Давність виконання обвинувального вироку. 

89. Поняття та види звільнення від відбування покарання. 

90. Підстави та умови застосування звільнення від відбування покарання з випробуванням. 

91. Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання (підстави та умови 

застосування).  

92. Амністія та помилування (підстави застосування). 

93. Поняття судимості, її правові наслідки. 

94. Погашення та зняття судимості. 

95. Поняття та види примусових заходів медичного характеру. 

96. Кримінальна відповідальність неповнолітніх. 

97. Види покарань, які можуть бути застосовані до неповнолітніх. 

98. Умовно-дострокове звільнення від відбування за злочини, які вчинені у віці до 18 

років. 

99. Примусові заходи виховного характеру (правова природа та види). 

 

Питання для самоконтролю за Особливою частиною КК України  (іспит) 

1. Поняття, значення та система Особливої частини кримінального права. 

2. Поняття та значення кваліфікації злочинів. 

3. Кваліфікація незакінчених злочинів та злочинів, здійснених у співучасті. 

4. Звільнення від кримінальної відповідальності. 

5. Державна зрада та її відмінність від шпигунства. 

6. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на 

захоплення державної влади. Аналіз складу злочину. 

7. Поняття та види злочинів проти життя. Проблеми визначення моменту початку та       

закінчення життя людини. 

8. Умисне вбивство при обтяжуючих обставинах. Аналіз складу злочину. 

  9. Види вбивств при пом’якшуючих обставинах. 

10. Підстава кримінальної відповідальності за доведення до самогубства. 

11. Умисне тяжке тілесне ушкодження. Аналіз складу злочину. 

12. Тілесні ушкодження середньої тяжкості. Аналіз складу злочину. 

13. Підстави кримінальної відповідальності за тілесні ушкодження при пом’якшуючих 

обставинах. 

14. Побої та мордування, їх відмінність від легкого тілесного ушкодження. 

15. Залишення в небезпеці та ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному 

для життя стані. Аналіз складів злочинів. 

16. Підстава кримінальної відповідальності за ненадання медичної допомоги. 

17. Зараження ВІЛ або іншою невиліковною інфекційною хворобою. Аналіз складу 

злочину. 

18. Захоплення заручників та незаконне позбавлення волі або викрадення людини. Аналіз 

складів злочинів. 

19. Експлуатація дітей. Аналіз складу злочину. 

20. Поняття та види злочинів проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. 

21. Підстава кримінальної відповідальності за зґвалтування. 

22. Статеві зносини з особою, яка не досягла статевої зрілості. Відмінність цього злочину 

від зґвалтування. 

23. Загальна характеристика злочинів проти виборчих, трудових та інших особистих прав 

і свобод людини і громадянина. 

24. Грубе порушення законодавства про працю. Аналіз складу злочину. 

25. Ухилення від сплати аліментів на утримання дітей. Аналіз складу злочину. 

26. Форми розкрадання чужого майна. 

27. Крадіжка та її відмінність від грабежу. 

28. Розбій та його відмінність від вимагання. 

29. Шахрайство та його відмінність від крадіжки. 

30.Вимагання. Аналіз складу злочину. 

31. Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим 

становищем. Аналіз складу злочину. 
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32. Заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживанням довірою за вітсутності 

ознак шахрайства. Аналіз складу злочину. 

33. Підстави кримінальної відповідальності за знищення або пошкодження майна. 

34. Підстава кримінальної відповідальності за порушення обов’язків щодо охорони 

майна. 

35. Придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом, 

відмінність цього злочину від співучасті у злочині. 

36. Підстава кримінальної відповідальності за виготовлення, зберігання, придбання, 

перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою збуту або збут підроблених 

грошей, державних цінних паперів чи білетів державної лотереї. 

37. Контрабанда та її види. Аналіз складів злочинів. 

38. Порушення порядку заняття господарською діяльністю та діяльністю з надання 

фінансових послуг. Аналіз складу злочину. 

39. Протидія законній господарській діяльності. Аналіз складу злочину. 

40. Фіктивне підприємництво. Аналіз складу злочину. 

41. Порушення порядку здійснення операцій з металобрухтом. Аналіз складу злочину. 

42. Легалізація (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом. Аналіз складу 

злочину. 

43. Незаконне виготовлення, зберігання, збут або транспортування з метою збуту 

підакцизних товарів  

44. Випуск або реалізація недоброякісної продукції. Аналіз складу злочину. 

45. Шахрайство з фінансовими ресурсами. Аналіз складу злочину 

46. Ухилення від сплати податків, зборів (обов’язкових платежів). Аналіз складу 

злочину. 

47. Підстава кримінальної відповідальності за збирання та розголошення відомостей, які 

складають комерційну таємницю. 

48. Шахрайство з фінансовими ресурсами. Аналіз складу злочину. 

49. Порушення законодавства про бюджетну систему України. Аналіз складу злочину. 

50. Загальна характеристика та види злочинів проти довкілля. 

51. Приховування або перекручення відомостей про екологічний стан або захворюваність 

населення. Аналіз складу злочину. 

52. Порушення правил екологічної безпеки. Аналіз складів злочину. 

53. Створення злочинної організації. Аналіз складу злочину. 

54. Підстава кримінальної відповідальності за бандитизм. 

55. Підстави кримінальної відповідальності за терористичний акт та злочини, що йому 

сприяють. 

56. Завідомо неправдиве повідомлення про загрозу безпеці громадян, знищення або 

пошкодження об’єктів власності. Аналіз складу злочину. 

57. Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами. 

Аналіз складу злочину. 

58. Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, бойових припасів, 

вибухових речовин чи радіоактивних матеріалів або заволодіння ними шляхом 

шахрайства чи зловживання службовим становищем. 

59. Недбале зберігання вогнепальної зброї або бойових припасів. Аналіз складу злочину. 

60. Незаконне поводження з радіоактивними матеріалами. Аналіз складу злочину. 

61. Загальна характеристика злочинів проти безпеки виробництва. 

62. Загальна характеристика та види злочинів проти безпеки руху та експлуатації 

транспорту. 

63. Угон або захоплення залізничного рухомого складу, повітряного, морського, 

річкового судна. Аналіз складу злочину. 

64. Незаконне заволодіння транспортним засобом. 

65. Хуліганство. Аналіз складу злочину. 

66. Масові заворушення та їх відмінність від групового порушення громадського 

порядку. 

67. Сутенерство або втягнення особи в заняття проституцією. 

68. Створення або утримування місць розпусти і звідництво. Аналіз складу злочину. 
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69. Втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність та його відмінність від використання 

малолітньої дитини для заняття жебрацтвом. Аналіз складу злочину. 

70. Аналіз предмету злочину у посяганнях, пов’язаних із наркотизмом. 

71. Незаконне виготовлення, виробництво, придбання, зберігання, перевезення, 

пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Аналіз 

злочину. 

72. Викрадання, привласнення, вимагання наркотичних або психотропних речовин, або 

їх аналогів чи заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання службовим 

становищем . Аналіз складу злочину. 

73. Організація притонів та їх види. Аналіз складів злочину. 

74. Підстава кримінальної відповідальності за втручання в діяльність правоохоронних 

органів. 

75. Опір представникові влади, працівникові правоохоронного органу, члену 

громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або 

військовослужбовцеві. Аналіз складу злочину. 

76. Підстави кримінальної відповідальності за посягання на життя судді та робітників 

правоохоронних органів. 

77. Злочини у сфері службової діяльності. Поняття службової особи. 

78. Хабарництво та його види. 

79. Зловживання владою або службовим становищем та його відмінність від службової 

недбалості. 

80. Перевищення влади або службових повноважень та його відмінність від самовільного 

присвоєння владних повноважень або звання службової особи. 

81. Дії, що дезорганізують роботу установ виконання покарань, відмінність цього 

злочину від злісної непокори вимогам адміністрації виправної установи. 

82. Завідомо незаконне затримання, привід або арешт та його відмінність від 

притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності. 

83.Примушування давати показання та його відмінність від перешкоджання з’явленню 

свідка,потерпілого, експерта, примушування їх до відмови від давання показань чи 

висновку 

84. Загальна характеристика злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного 

правопорядку. 

85. Завідомо неправдиве повідомлення про вчинення злочину та його відмінність від 

завідомо неправдивого показання 

86. Підстава кримінальної відповідальності за втечу з місця позбавлення волі або з-під 

варти. 

87. Порушення правил адміністративного нагляду. Аналіз складу злочину. 

88. Підстава кримінальної відповідальності за заздалегідь не обіцяне  приховування 

злочину. 

89. Загальна характеристика військових злочинів 

90. Найманство. Аналіз складу злочину 

 

10. Методичне забезпечення 
Навчальний процес з дисципліни «Кримінальне право України» повністю і в достатній 

кількості забезпечений необхідною навчально-методичною літературою. Зокрема: 
1. Діордіца І. В. Кримінальне право України / І. В. Діордіца. – К. : Вид. О. С. Ліпкан, 2010. 

– 288 с. 
2. Киричко В. М. Практичний посібник з кримінального права України / В. М. Киричко. – 

Х. : ФІНН, 2010. – 720 с. 
3. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за ред.: М. І. Мельник, 

М. І. Хавронюк. – 9-те вид., переробл. та допов. – К. : Юрид. думка, 2012. – 1316 с. 
4. Кравчук С.Й. Кримінальне право України. Методичні рекомендації до вивчення 

навчальної дисципліни /// С.Й. Кравчук. – Хмельницкий.: ХНУ  -2019. - 295с. 

 

11. Рекомендована література 

Основна  

1. Ємельянов В.П. Кримінальне право. Загальна частина: Науково-практичний посібник / В.П. 
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Ємельянов. – Харків : «Право». -2018 – 142 с. 

2. Навроцький В.О. Основи кримінально-правової кваліфікації. 2-ге видання. – К.: Юрiнком. 

2009. – 384 с. 

3. Науково-практичний коментар до Кримінального кодексу України (2-е вид., перероб. та 

доп.) /За заг. ред. П.П. Андрушка, В.Г. Гончаренка, Є.В. Фесенка. – К.: Дакор, 2008. – 1428 с.  

4. Науково-практичний коментар Кримінального Кодексу України від 5 квітня 2001 року /За 

ред. Мельника М.І., Хавронюка М.І. – К.: Канон, А.С.К., 2006. – 1104 с.  

5. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. 3-тє вид., переробл. та 
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